MATEMATIKA ZA EKONOMISTE - generacija 2017/18 Zadaci za vjezbanje
Tema 4: Ekonomske funkcije i elasti¢nost

1. a) Na kojim intervalima je funkcija traznje x = 5 —g elasticna? Odrediti elasticnost
traznje za cijenu od 3€ i dati tumacenje.

3,2
b) Elasti¢nost funkcije F)=Xx0"() izraziti preko elasti¢nosti funkcije g(x).
p

2. Data je funkcija traznje 4 i funkcija ukupnih troskova T=X°+8_ Odrediti

Diax =D § graficki prikazati funkciju dobiti. Odrediti elastiénost funkcije dobiti za
obim proizvodnje X=3, i dati tumacenje. Na kojim intervalima je dobit elasti¢na?
h(x) = x* f *(X)

3. a) Elasti¢nost funkcije

b) Date su funkcije ukupnog prihoda P=-2x*+5% i ukupnih troskova T =2%"+1,
Odrediti funkciju dobiti 1 njen maksimum. Naéi interval rentabilnosti 1 graficki
prikazati odnos prihoda i troSkova.

prikazati preko elasti¢nosti funkcije f(x).

4. Data je funkcija traznje x=30-3p. Nadi elastinost traznje, a potom skicirati grafik
elasti¢nosti. Na kojim intervalima je traznja neelasticna? Naci elasti¢nost za p=5 1 dati
tumacenje.

5. Data je funkcija dobiti D =-x*+5x—4. Ispitati za koje vrijednosti obima
proizvodnje je dobit elasticna? Naci elasticnost dobiti pri obimu proizvodnje od 8
jedinica i dati priblizno tumacenje.

6. Data je funkcija troSkova T =In(x+¢€). Naci elasti¢nost troSkova u tacki X =€ i dati

priblizno ekonomsko tumacenje. Koliko iznosi fiksni trosak? Pokazati da se grani¢ni
troSak sa rastom obima proizvodnje priblizava vrijednosti elasti¢nosti troSkova u tacki
x=0.

7. a) Ako je data funkcija traznje x = x(p), gdje je p cijena, i ukupan prihod kao
funkcija proizvodnje P = P(x) dokazati da vazi relacija P'(x) = p(l +— )

Ex(p)
Napomena: Izvod cijene jednak je reciprocnoj vrijednosti izvoda traznje, tj.
1
(X)) =—"—
x'(p)

b) Ako je data funkcija traznje x = 30 — 3p, da li je traznja pri cijeni p=4 elasti¢na?
Da 1i ukupan prihod pri povecanju realizacije sa nivoa x=18 raste?

8. Data je funkcija traznje x=In(5—p). Naci elastiCnost traznje i dati priblizno
tumacenje za p=3. Kolika je maksimalna traznja? Koja je oblast definisanosti
traznje?

9. Data je funkcija ponude y=p, troskova T =4x+8 i traznje X =10— p. Odrediti

interval rentabilnosti, maksimalnu dobit i ravnoteznu cijenu. Da 1i je rentabilna
proizvodnja za koju ukupni troSkovi imaju jedini¢nu elasti¢nost? Za tako dobijeni
obim proizvodnje dati priblizno tumacenje elasti¢nosti dobiti.

10. Data je funkcija y = x* +5x i ta¢ka x=5.

a) Na kojim intervalima je koeficijent elasti¢nosti jednak elasti¢nosti?
b) Izracunati elasticnost u tacki x i dati priblizno tumacenje.



